

С Новым годом, дорогие товарищи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

К НОВЫМ УСПЕХАМ В 1950 ГОДУ!

Сорван последний листок календаря. Кануя в вечность старый год. Мы вступили в новый, 1950 год.

В прошлом году советский народ под руководством большевистской партии, под водительством родного Сталина добился новых выдающихся успехов в борьбе за дальнейший расцвет силы и могущества нашей Родины, одержал новые победы на пути к коммунизму. Соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки принесло исключительные успехи. С октября 1948 года по октябрь 1949 года продукция промышленности в нашей стране выросла на 20 процентов и в октябре 1949 года превзошла более чем на 50 процентов среднемесячный выпуск довоенного, 1940 года. Истекший год был годом серьёзного роста социалистического сельского хозяйства. 1949 год явился годом дальнейшего неуклонного подъёма материального благосостояния советского народа, расцвета науки и культуры нашей Родины.

Во всенародном соревновании в ознаменование 70-летия товарища Сталина советские люди добились новых, выдающихся побед. В дни подготовки и празднования 70-летия любимого вождя народов нашей страны ещё раз продемонстрировали свою любовь к социалистической Родине, большевистской партии, дорсому отцу и учителю товарищу Сталину.

Серьёзных успехов достигли в прошлом году трудающиеся нашего города. Значительный вклад внесли шахтёры. Трест «Кагановичуголь» досрочно, 27 декабря, закончил годовую программу и выдал десятки эшелонов сверхпланового топлива. Большинство шахт справилось с годовым планом досрочно, а шахты «Дальние горы» и № 6 закончили пятилетнюю программу. Шахта № 3 в течение всего прошлого года держала у себя переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности, а затем и знамя Совета Министров Союза ССР.

С большим подъёмом трудились коллективы углемашзавода, четвёртого строй управления, кирпичного завода № 5, предприятий кооперативной промышленности, фабрики инертной пыли и другие, которые досрочно выполнили план 1949 года.

Более семисот трудающиеся предприятий и строек нашего города закончили свои личные пятилетки, тысячи рабочих досрочно выполнили годовые нормы.

Успехи трудающиеся нашего города в 1949 году, несомненно, значительны. Но советским людям не свойственно успокаиваться на достигнутом, почивать на лаврах.

Ответственные задачи стоят перед трудающимися нашего города. Шахтёры должны ещё выше поднимать угледобычу, давать в возрастающем количестве топливо для металлургических заводов, транспорта, электростанций. Нужно бороться за внедрение новых, более совершенных систем угледобычи, механизировать трудовые процессы, неуклонно повышать производительность труда. В новом году необходимо добиться, чтобы все шахты, все участки и бригады, все рабочие справились с планом и нормами. Машинисты должны выпускать больше продукции для угольных шахт, бороться за лучшее использование основных средств предприятий, механизмов, оборудования. От строителей трудающиеся нашего города ожидают в новом году ещё более широкого размаха строительных работ, удовлетворения растущих потребностей населения в жилье, усиления работ по вводу в действие новых соцкультурно-бытовых объектов. В новом году должны улучшить свою работу коллективы всех предприятий, организаций, учреждений.

Несомненно, трудающиеся Киселёвска с честью справляются с стоящими перед ними задачами и добываются в 1950 году новых успехов. Родина-мать получит от киселёвцев сотни тысяч тонн сверхпланового топлива, на миллионы рублей сверхплановой продукции.

С Новым годом, дорогие товарищи! С новыми успехами!

ОРГАН
КИСЕЛЁВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й
№ 1 (2689)
Воскресенье
1
января
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Добьёмся в новом, 1950 году новых успехов в борьбе за дальнейший расцвет нашей Родины!



ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ ВО СЛАВУ НАШЕЙ ОТЧИЗНЫ!

ЭТО БЫЛО СДЕЛАНО В ПРОШЛОМ ГОДУ

УГОЛЬЩИКИ

Прошлый 1949 год у горняков шахт нашего рудника был годом значительных успехов в борьбе за выполнение обязательств, данных в письме вождю и учителю трудающимся товарищу Сталину. Трест «Кагановичуголь» на 4 дня раньше срока закончил годовую программу добычи угля. Выдано на-гора на десятки тысяч тонн угля больше, чем в 1948 году.

Напряжённо работали в течение всего года горняки шахт № 3, № 7-а, «Дальние горы», № 5, № 1-2. Эти коллективы досрочно справились с выполнением годового плана. Горняки шахт № 6 и «Дальние горы» закончили пятилетние планы угледобычи.

Производительность труда на рабочего по эксплуатации возросла на 5 тонн. 214 шахтёров закончили личные пятилетки, 43—выполнены шестилетние задания, 33—семилетние, 8—восьмилетние и 4—девятилетние.

В новом, 1950 году шахтёры умножат свои достижения.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Отдел капитального строительства треста «Кагановичуголь» за прошлый год выполнил план строительно-монтажных работ на 101,2 процента, план жилищного строительства хозяйственным способом — на 151 процент.

План по вводу в эксплуатацию жилищной площади выполнен на 450 процентов.

Себестоимость строительства снижена на 5 процентов. По сравнению с 1948 годом обём капиталовложений возрос почти вдвое, обём строительно-монтажных работ более чем вдвое. Жилая площадь увеличилась на 127 процентов.

Производительность рабочего по сравнению с 1948 годом в среднем возросла на 121 процент.

В 1950 году из соцкультурных объектов намечено к строительству: клубы на шахтах № 4 и № 7-б, больница на 110 коек, детский сад на шахте имени Вахрушева, столовая на шахте № 7-а и др.

МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Местная промышленность нашего города в прошлом году работала гораздо лучше в сравнении с 1948 годом. План 1949 года выполнен на 113,4 процента. Выпущено продукции сверх плана на 3 млн. рублей. План выпуска товаров широкого потребления выполнен на 103,4 процента. Сэкономлены сотни тысяч рублей государственных средств.

35 человек выполнили личные пятилетки.

МАШИНОСТРОИТЕЛИ

Хороших трудовых успехов в минувшем году добился коллектив углемашзавода.

Годовой план закончен на 16 дней раньше срока. С начала года завод дал более 2 миллионов рублей сверхплановой экономии. Резко снижены расходы на брак.

В соревновании за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, 153 рабочих закончили выполнение пятилетних норм.

Цехи, бригады, отдельные рабочие взяли повышенные обязательства на 1950 год.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Хорошей работой ознаменовали прошедший год работники совхозов и подсобных хозяйств нашего города. Средняя урожайность зерновых культур по всем хозяйствам ОРСа треста в 1949 году превысила плановую на 1,5 центнера с гектара, а в совхозе № 1 — на 2,5 центнера. В сравнении с 1948 годом урожайность зерновых повысилась на 0,5 центнера с гектара, а в совхозе № 1 — на 1,2 центнера.

В истекшем году освоено посевных площадей по зерновым культурам на 104 процента.

Сейчас идёт деятельная подготовка к весне. Вывезено в поле навоза и местных удобрений 1275 тонн. Снегозадержаний проведено на площади в 525 га. Полностью засыпаны семена. Декабрьский план ремонта тракторов выполнен на 100 процента.

НАШИ ПОЖЕЛАНИЯ

В. Р. СЕМЫКИНУ

врачу Социалистического Труда,
забойщику шахты № 1—2
голь Семыкин даёт
ля счастья и блага народа
и счастья для нас от
тятдесят четвёртого года.
идёт вперёд он, обгоняя года,
Келаем успехов герою труда.

И. Ф. КУПРЯКОВУ

роходчику шахты «Тайбинская»
роходчик славный Купряков
один из лучших горняков.
тятилетку личную прошёл,
Госрочно выполнил её,
и в новый год шахтёр вошёл,
гамного обогнав его.

АСИЛИЮ ШАЛЯГИНУ

Многостаночнику машзавода
ла съездцати станках
сегодня
он встречает праздник
новогодний.

С Новым годом поздравляю
его тепло в своих стихах,
Ему на двадцати станках
работать пожелаем.

Е. Г. РАЗВОЛЯЕВОЙ

ислуженному учительнице РСФСР
Новый год, конечно, краше
И значительно прекрасней
будет в светлой жизни

Вашей.

Тридцать лет Вы не напрасно
Воспитанью посвятили
Молодых людей прекрасных.
И сегодня мы реали
Вас поздравить с годом

Новым,

Пожелать Вам в теплом
слове,
Чтобы жили много лет Вы.

ИВАНУ ГРОХОТОВУ

Каменщику строуправления № 6
Грохотов — строитель

молодой,

В работе дерзновенный, деловой.
Школу ФЗО окончил на

отличие.

Вперед идёт уверенно и смело:
За два года пятилетку мы
Безупречно выполнил умел
Пожелаем счастья, радости
ему,

И любви срдечной к делу
своему.

НОВОГОДНИЙ ПРАЗДНИК

(РАССКАЗ)

В новый, 1950 год первыми в стране вступили жители дальней заснеженной Чукотки. Сорвали последние страницы календаря минувшего года трудающиеся Приморья. Скоро наступит новый год у нас, в родном Кузбассе.

Во Дворце шахтёров новогодний карнавал в полном разгаре. В вихре вальса кружатся счастливые пары, густо осыпанные конфетти и серпантином. В огромном, пока безлюдном зале стоит стройная, празднично убранная красавица-ёлка. У её подножия, в густой зелени хвои искусно замаскирован человек, в сказочном облачении Деда-Мороза. Ровно в 12 часов приветливо раскроются двери зала. Сотнями огней зажжётся пышная ёлка. Точно из дремучего бора выйдет Дед-Мороз, поздравит собравшихся с наступившим Новым годом, щедро оделит владельцев лучших маскарадных костюмов новогодними подарками.

Стрелки часов неутомимо отсчитывают последние минуты старого года. Сквозь опущенные снегом окна домов слышен весёлый смех, музыка. В доме старого шахтёра Сергея Николаевича Петрова собрались дорогие гости. Старший сын Михаил — опытный горняк, выпускник отца. Младший сын Дмитрий и его товарищ — оба студенты горного института, они приехали на практику. До чьи Анна, учительница, с сыном Вовой и мужем Василием Дубовым. Несколько старых друзей Сергея Николаевича, потомственных шахтёров. Жена Петрова,

Ирина Родионовна, занята приготовлением праздничного стола.

В доме Петровых чувствуется солидный достаток. Мягкая мебель, тюль на окнах, радиоприёмник. Сквозь стекло книжного шкафа поблескивают золотым тиснением корешки книг. В течение нескольких лет с любовью создавал Сергей Николаевич домашнюю библиотечку.

В тесном домашнем кругу ведётся задушевный разговор. С волнением слушают собравшиеся Сергея Николаевича о получении им высокой правительственной награды — ордена Ленина. Почётные шахтёры Степан Горный и Фёдор Волгин рассказывают о высоком патриотическом подъёме, царившем на шахте в дни недавнего юбилея товарища Сталина. Студенты строят планы на будущее.

Вошла Ирина Родионовна. В её глазах теплится радость счастливой матери, воспитавшей большое дружное семейство. Приглашая гостей к столу, Ирина Родионовна взяла из рук дочери уснувшего внука, бережно уложила его на диван.

В столовой, заботливыми руками хозяйки, накрыт праздничный стол. На столе подносят с

графинами разноцветных настоек, фарфоровые ожерелья тарелок со всякой подстрекающей снедью.

Бой стенных часов сливается с новогодним приветствием по радио. Первый тост гости пьют за здоровье того, чья отеческая забота создала этим простым советским труженикам счастливую, радостную жизнь, за здоровье родного товарища Сталина. Провозглашают тост за хозяина, желают ему и его товарищам новых трудовых успехов. Анна Сергеевна предлагает выпить за счастливое материнство и солнечное детство. Новогодние пожелания следуют одно за другим. Каждому хочется пожелать в новом, 1950 году самого лучшего, самого дорогого на благо любимой Родины.

Далеко за полночь расходятся гости. Супруги Дубовы уезжают на собственном «Москвиче». Внук Сергея Николаевича остаётся ночевать у деда. Ребёнок спит на диване, прижимая к себе плюшевого Мишку — новогодний подарок бабушки. Лицо спящего ребёнка озарено улыбкой. Всё снится волшебная ёлка и Мороз-воевода.

Притушив свет, Сергей Николаевич включает радио. Кремлёвские куранты отбивают полночь. Новый год наступает в столице.

Б. Бугров.

ЭТОГО ЖДЁМ
В НОВОМ ГОДУНАЧАЛЬНИКУ КОНТОРЫ
СВЯЗИ т. БАБКИНУ

С этим пожеланием мы хотели обратиться к вам по радио, но, к великому сожалению, радио не работает. Уважаемый товарищ Бабкин! Все радиослушатели надеются, что в новом, 1950 году они получат возможность регулярно, каждый день слушать радио. Пусть новый год будет для вас, товарищи связисты, переломным в работе, если не стали такими предыдущие годы.

Радиослушатель А. Пятков.

Зав. горкомхозом
т. Мальцеву

Жители города полагают, что с первых же дней нового года вы подумаете о благоустройстве города — о строительстве тротуаров, мостов и т. д. Надеемся, что благодаря вашим усилиям и усилиям всех работников горкомхоза в новом году, в противоположность прошлому году, в нашем городе будут проложены новые, хорошие тротуары.

М. Федоров.

НАЧАЛЬНИКУ ШАХТЫ № 13
т. МАКОВКИНУ

Сколько уж пионеры писали новогодних пожеланий руководителям, чтобы они построили нам Дворец пионеров. Они всё только обещали. Но, говорят, обещанного три года ждут. Так мы хотим напомнить вам, дорогие товарищи строители, и в первую очередь вам, дядя Маковкин, что в наступающем, 1950 году исполняется уже четыре года ваших обещаний. Надеемся, что вы не станете нам отвечать: обещанного пять лет ждут. Думаем, что в новом году мы получим, наконец, Дворец пионеров. Пионеры школ № 1, № 14 и др.

Дружеский юмор И. ГАЛАКТИОНОВА



Сотнями огней засветились вчера новогодние ёлки. Устроена ёлку по случаю досрочного выполнения годового плана и в тресте «Кагановичуголь». Вокруг новогодней ёлки с большим азартом уже кружатся первые гости — те, кто успешно трудился в прошлом году. Справа вы видите начальника шахты № 5 Гутова. Хотя их коллектив и успешно завершил годовую программу, но начальник чем-то недоволен. В его голове зреет план дальнейшего улучшения работы в новом году. И как соседка справа, лунная мотористка шахты «Тайбинская» Казанцева, не пытается его развеселить. Гутов всё равно не может рассеять своих серьёзных дум. Совсем по-праздничному выглядит забойщик 3-й шахты, почётный шахтёр Шахабутдинов. Он гордо смотрит вперёд — и есть, чем гордиться: он давно уже закончил пятилетку. С особенным удовольствием курит сегодня любимую папироску начальник 6-й шахты Ласнов. Коллектив, которым он руководит, досрочно выполнил пятилетний и годовой план. Он разговаривает внимательно прислушиваются стахановка углемашзавода Галдобина и лучший машинист электровоза шахты № 7-6 Жукова. Далее, крепко взявшись за руки с соседями, идёт почётный шахтёр шахты № 3 Герасимов. У него богатый опыт работы, но он всегда с удовольствием перенимает передовой опыт других. Вот и в сей час, отвлекшись от ёлки, он прислушалася, о чём говорят стоящие недалеко от него: уж не делятся ли опытом работы. Но всех радостнее на ёлке, пожалуй, начальнику шахты № 1—2 Семыкину. Он горд прежде всего тем, что на его груди ярче новогодней ёлки горят Звезда Героя Социалистического Труда и пятилетку. Справа разыгралась интересная картина. Нарядившийся Дед-Мороз управляет трестом Дмитриев делает щателльный отбор посетителей, гостеприимно распахивая двери для передовиков и загораживая вход тем, кто плохо работал. Вот уже в течение получаса уговаривают Деда-Мороза директор госмашзавода Истомин и начальник 4-й шахты Медютов. Они клянутся, что в следующем году значительно улучшат свою работу. А Истомин, в подтверждение своих слов, захватил с собой даже папку мероприятий по улучшению работы завода. Но Дед-Мороз неумолим... Удачно воспользовался замешательством в дверях начальник шахты № 1. Вахрушева Красюк. Прямо на всякий случай в полголоса сказал: «Мы выполнили план два часа тому назад». Теперь он пустился бежать, боясь, как бы, чего доброго, не усомнились в правильности его слов и не вернули с новогодней ёлки. Приток гостей усиливается, наступает 1950 год.